1.2  Movavopa - IIpa&erc pe povovopa Kegpdhoro 1

Alyeppkéc mapacstaoels - Movavopa

AprOunTikn Topdotacn AéyeTonl KGOE EKQPaoN TOL TEPLEYEL POVO
appove.

ny 8-3+4-5, 2-43-3-5.

Ablyeppucn mapdotaon Aéyetar kabe Ekepacn, amd aplduovg Kot Leto-
BAntéc N uovo petaPfAntég, mov cuvdEovTal pe To GOUPBOAN TV TPAEEMV.

Mia odyeBpikn mapdotacn Aéyetol aképard, 6tav HeTo &l TV HETUPANTOV
TG GNUEIDVOVTOL LLOVO Ol TPAEELS TG TPOGHESNC KOl TOL TOALUTANGIOGLOD
Kot o1 ekBéteg TV petafAntdv g eival puoikoi aptdpol.

X 3y + X3, §a+[35.

Av o¢g pio aAyeBpikn TopAGTACT OVTIKOTAGTGOVLE TIC LETAPANTES LE
apBpois kot kdvoupe Tig Tpatels, Oa Tporvyel Evag aplBpdc mTov Aéyetal
opOun Tk TYu] | arAd T g aAYERPIKNG TaPAoTOOTG.

Movdvopo AEYovTol ot GKEPULEG AAYEPPIKES TOPOUGTAGELS, OTIC
omoiec peta&h TV HETOPANTOV onueld@veTOL LOVO 1 TPAEN ToLv
TOAAUTAQGLOG OV,

X 5%, a3, \/gxw4, %aﬁé

%’ éva LOVOVUHO 0 aplOUnTIKOG TapayovTog AEYETOL GUVTELEGTI|G TOV LO-
VOVOLOV, EVD TO YIVOUEVO OAWMV T®V HETAPANTAOV TOL AEYeTal KOPLO pépog
TOV LOVOVOLOVL.

Y10 povadvopo 3 xty.
To 3 givon 0 ovvrereoTi|c
To x*y givar T0 KOpLO pépog

O exBémng pidg petafing Aéyetar adpog tov HovovOoL ®G TPOG TN

petafAn avt, eved Badpoc tov povovdov ®g Tpog OAES TIG HETAPANTES
TOV A&YeTal TO AOPOIGHA TOV EKOETMOV TV HETAPANTOV TOL.

41



Kepaiomo 1
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To povavopo 3x*y givoi:

40v BaOpov g TPog X
lov BaOpov WG TPog Y
Sov BaOpov g TPOS X, Y

To. povvopa Tov €xouvv 1o 1010 KOp1o UEPOg Aéyovtal 6pota,

, 3 fy
T.X. TO LOVAOVVULOL 2 Xy, -6x7y, Xy &ivar 6pota.

To dpoto povavopa Tov £govv Tov 1010 GuVTEAEST AéyovTal ioa, v,
av €govv avtifetoug cuVTEAESTES, AéyovTal avTifeTa, T.X. To LOVOVULLLOL
2x3y* ko -2x°y?, givon avtifeta.

Mmnopovpue eriong Kot Tovg aptBpods va Tovg Bempolie mg povadvoua
Kot Tovg ovopdalovpe 6tabepa povovopa. Ewdikotepa, o apBpog 0
Aéyetal pnoEvIKO povavopo kot dev Exet Babuo, evd 6Aa ta G
otafepd povovopa gival undevikov Pabpod.

Hepatpnon

[ va Bpodpe tov Babud evog Lovmvilov, TPETEL O GUVTEAEGTY|G TOV
LOVOVOLOL Vo Evat d1dpopog Tov Undevog.

AYMENEX AXKHXEIX

Na Bpebei n tipn tov A dote ta povdvopo (3A-2) x3y? kat (A-2) x3y?
a) va givat ioa, P) va eivor avrifeta.

Adon
0) [ va gival ioo Tpémet: 3A-2=A-23AA=22722=0Nn2=0
B) INa va etvon avtiBeto tpémet: (B -2)+ (A -2) =01 3A+A =242 17

M=49r=1

Aivetat 1o povovopo (o - 3)x° va Bpeite tov fabud tov.

Adon

1" mepinToon:

Ava-3=0m0=3td1€ TO LOVOVLLO EIVOL TO UNOEVIKO Kot eV EYEL Padpo.

2" epintoon:
Av o -3 #0na#3 tote 10 povadrvopo givar 3°° faduov.



EPQTHXEIYX KATANOHXHX Kepdraro 1

: Na yopaxtipicere pe 60616 (X) 1] AdBog (A)

1.  AvYo povovopa givar dpota 6tav givar idov Badpov.

N

O Babpog Tov povevopov 2007 x*y o eivar icog pe 7.
3. To povovopo (a - 4) x3 givor 5 Badpov yo kabe T tov a.
4.  H mapdotaon xty? + x4y? givar povovopo.

5. Hmopdotaon 3x2y? givatl LOVOVOHO.

a

Ot mapaotdoelg 4x2y?, 6x2y? gival Opoto LOVAOVULLOL.

>

H olyeBpixn| Topdotaon 4043B2 givar povdvopo yio kaOe tiun tov
axepaiov A.

8. Ta avtibeta povovoua gival idov faduov.

No emAéEeTe TN 6OGTI| OTAVINOY).

1. Ta povovopo 3o+ 1)x3ye?, -5x3 y? gival opota av to o givot:
a.-2, B.0, v.2, 6.4

2.  Hmropdotaon 2x2y*<+ 3x*y? givor povavopo av:
0A=2, p.x=3 7. A=271«k=3 6.A=2 Kotk =3.

3. Avn mapdotoon 2x¥y etvar povaovopo. Tote ot apbpoi k, v givat:
a. ioot, B. puowoi, y. axépatot, d. Oetikol.

=

O Babudg Tov povovouov [2x2 (x v ) g mpog X eivat:
a. 6 BaBuov. B.4° Babuod y. 7% Pabuod 6. 12°° Babuov.

5. Aivetar 1o povovopo A= 3x*y3. H akyefpikr Tiun tov yio x = -3

etvan -27. Tote | Ty tov v glvan:
a. 1, B. -1, y. 27, 8.-27.
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Kepdraro 1 AYXKHXEIX I'A AYXH

Ioweg amd TIg TAPUKATO OLYEPPIKES TOPAGTAGELS EIVAL LOVAOVVLLD;

4. 4
m)'%xz\lf3 B) 43y 1) 3%y 8) (4-45) Xy o

Xy 2 xhy 8 3
61) 2 {) l ) = Vxyt
® ® 4

8

No copTANPOCETE TOV TUPUKATO TIVOKOL:
Movavopo Yuvte- Kvpro BaOpog BaOpog BaOpog
AeoTi|g REPOS OGTPOSX OCTPOSY (G TTPOS
X,
xy
5 \I’Z
3x7°
(-3 -2)x*
(-5 X'y
Noa ypbwyete To, LOVOVLLLA TTOV EKQPALOVY TNV ETLPAVELN KOl TOV OYKO

KOPBoL akUNG X. No TpocdlopiceETe TO GUVTIEAEGTY], TO KOPLO LEPOG KOl TO
Babuod kébe povovopov. Iota eivoar ) apOuntikn T ke Lovmvi o
yia X = 5.

n Noa Bpeite Tig TIHEG TOL A MOTE O TAPUKATO TUPACTAGELS:
(l) A= 3 g2 B3+ 6o’ BL
B) B =(A-2) X’ y? + (L +3) Xy
va gtvart povavopa ko vo Bpeite Tov Babpd toug ya Tig Sdpopes LeTaPANTES.

No ypbyete 6TV TEAMKT TOVG LOPPT TO LOVAOVULLOL:
0) 3x*y?+ (Xy)? B) (xy?)’x ) (X y) - (xy)’
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a Aivertan gival icookeléc Tpamélio e pkpn Paon x. Av n ueydin Paon sivor  Kegdhono 1
EMTATAACLOL TNG LKPNGC, O U1 TOPAAANAEG TAEVPEG ElvVOL TTEVTOTAAGLES TNG
WIKPNG TOTE VO, VTOAOYICETE:

0) TO LOVAOVLLLO TOV TOPIGTAVEL TO VYOG,
B) To povavopo mov maploTdvel To ERPadov.
¥) TO HOVMVUUO OV TOPICTAVEL TNV TEPILETPO.

Ip6c60eon povovopmv

a) Av to povavopa givat oot tote To G0potoud Tovg eivol LOVAOVVLO
OUOLO0 LLE QT KOl £YEL GUVTEAEGT TO AOPOIGUA TOV GUVTEAEGTMV TOVG.

B) Av ta povadvopa dev eivar dpota tote T0 GOpoIGua TOVg dev etvat
LOVOVOLO 0AAG pio oAyefpikn TopAcTUGT).

I'wvépevo povovopmy

To ywopevo poveovoumy givat £vVo, LOVOVUUO TIOV £YEL MG GUVTELECTH TO
YWOLEVO TV GUVIEAEGTMOV TOVG KOl (0 KVPLO UEPOC TO YIVOLEVO OA®V TMV
UeTOPANTOV TOVG [ ekOET Kabe petaPfintng to dOpoicpa TV ekbeT®V T™C.

Awipgon povovopov
INo va dwopécovpe 500 LOVAOVLLLO, OLOPOVLE TOVG GUVTEAEGTEG KOl OLPOLL-
povLLE TOVG eKOETEC TV pEeTafANTOV

ITAPATHPHXEIX
1. To ywopevo povovipmv givot mévto Lovavupo.
2. To mAiko povavopmy dev eivat TAVTO LOVAOVULLLO.

AYMENEX AXKHXEIX

Na kdvere Tig Tpderg:
W 260y -y, B)20B6@ P P 2yBxee i, §) Xy Xy,
&) 3y H2x v, on) VB Y2 (xy?y

Avon

o) 2x7y-dyx’ = (2-4) Xy = -2x%y, PB) 20°B ®-6 (ap?)’ = 20° B°- 60’p =
=(2-6)0 °B® =-4a’B°, y)2x’y-3x+6x7y +3 x = (246 )Xy = 8 Xy

1 1

1 5 5 1 5 1 2 5 1 5
&) —xy-— =(=-= =(=-= =__
)4X\|12X\|l (4 2)X\|I (4 4)X\|I 4xw



Kepdhoro 1 o) 5204 xy?)? = 3ty +axdy? = (Grayxdy? = Ty

67) J3 K- 2 (xy?)? = \/§X2\V4- \/Exz\y“ = J3- \/E)xzw4 -2 J2-42 =2 Xy

Na Bpeite Ta yvopeva:
0) 3% 2X5(-AX)%, B) 3K (2x9), ) 6X(-2x ) -(5x )
d) (2x)*- 3x2
Avon
a) 3x*- 2x3 - (-4x)? = 3x*2x°16x? = (3-2-16)(x*x> x?) = 96x!!
B) 30w (2x0) = () (D ¥xv) = 6 x'y?
7) 62 (2x0y2) - (5x3y) = 6(-2)5- (2 x° Xy ) = -60 x !0y
8) (2x)* - 3x2 = 8x3 3x2 = 24%°

Noa Bpeite Ta aniika:

@) 4x*:2x, P)-2x" gt (-x ), v) Xyt (X y°)
Avdon

0) 4 2x = 48 =27, B) -2x Tyt xy?) =2y ‘_23 _
2X 2
v 3yt 2y

X'y 6.3 3 28,2 55
=2(-2) 27 =4x X (Ex =
( )X\W v 7)4 \v(5 V) 2 s

EPQTHXZEIX KATANOHXHX
A. Na xapaxtnpicere pe c0oto (X) 1 Labog (A)

1. To mn\iko dvo avtifetwv povdvuu®V givarl Tpaypotikds aplopoc.

g

H dwipeon peta&d poveovouov yivetar pévo av Td Lovavoua givat oot

@»

Av 800 povavopa dev etvat Opota TOTE TO YIVOUEVO OEV Elval LOVAOVULLO.

4. To mn\iko 600 OUOI®V HOVEOVOL®V ElVOL TPOYUATIKOG aPlOUOG.

o

H dwipeon 600 povovipwmy yivetatl av o aptBuntig eivor peyaibtepov
Babuod amd tov mapovouaot.
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6. To dBpoiopa opoimv poveovipmy eivol LOVAOVULO. Kepdhiaro 1

7. To ywouevo povovipmy gtvoatl Lovavouo.

AXKHXEIX I'TA AYXH

No kévere TIg Tpaieg:
0) -8 y-4yx*+10x’y, B)4X2-%x+ X%, 1) 642 x2-24/2 x%-4/32 X

0) —0X2-§X2+2 €) §X2-1,6X2‘|‘3,4X2, ot) 3,45xy + 2,45yx

Na vrohoyicers Ta yivépeva:

@) -4x6x,  B) 2xy’(-2x%), ) -3xy’(-2y7), 8) -2x y(-4xy)(-5xy’)
3 25 1 1
e (-5 X\vz)'(? xy) , 61) (3 xy)-(6xy°)(- 5 xy°)

Na vroroyicere Ta Tnhika:

a) 30’: 20 %, B) 40’ 4:(%08[3 Y, v)xixt 8) 24x R 2xy)’

&) xyo : (x0?) 1) -27ap’(yx)*: (-3axPy)’
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